

LA MONARQUÍA

DIARIO POLITICO

PRECIOS DE SUSCRICION
AÑO VI En Ferrol, un mes, una peseta.—Provincia, trimestre, cuatro pesetas.—Ultramar y extranjero, trimestre, nueve pesetas.
REDACCION: MAGDALENA, 190
ADMINISTRACION. SINFORIANO LOPEZ, 142
ANUNCIOS La línea de una columna en la cuarta plana, cinco céntimos de peseta.—La de dos columnas doce céntimos.—En la tercera plana pagarán el doble.—A los suscritores se les hace una rebaja de un veinticinco por cien.—Comunicados á precios convencionales.
EL FERROL: Sábado 6 de Junio de 1891
NUM. 1.351

Entre paréntesis

EL HOMBRE IDEAL

Nuestro colega *La Vanguardia*, siguiendo el ejemplo de otros periódicos, ha abierto en sus columnas un concurso sobre el idealismo del hombre en el concepto de las mujeres, que realmente es un tema agradable, y que podía continuarse en Madrid, donde hay tanta gente de chispa.

Hasta ahora, de las observaciones que van haciendo las mujeres catalanas, estas son las que merecen más preferencia:

Para mí todos los hombres son iguales, menos mi marido.—Una casada.

Un hombre indiferente es un hipopótamo; un hombre que odia es un tigre; un hombre que engaña es un reptil; un hombre que ama es un... hombre.—María de As.

El casorio se vá convirtiendo en caso raro, si no vivimos alerta se convertirá en rarísimo, y entonces el más infeliz de los hombres será un ser ideal.—Una defensora del sayo.

El hombre es la distancia musical de do á do; hay tantas variaciones de sonido, que no se sabe cual es el verdadero, y por consiguiente, el ideal.—Una filarmónica.

El hombre principia ó concluye por ser esclavo de la mujer; la mujer por serlo del hombre, y los dos lo son del amor... ó del interés.—Una barcelonesa.

El hombre más ideal es el que se casa más pronto.—M. A.

Un hombre es tanto más ideal cuanto menos se ve de cerca.—N.

No hay hombre ideal en... casa.—P.

Un hombre enamorado nunca es ideal, á menos que lo esté de otra.—S.

El hombre ideal es el que nos engaña.—F. T.

Un hombre á quien se le vé tomar chocolate en ropas menores, no puede ser ideal.—J. P.

En mi concepto, será un hombre ideal el que con mayor resignación y más risueño semblante satisfaga puntualmente las cuotas de la modista.—A. B.

Para mí el hombre ideal es aquel que en el hogar y en la sociedad, conociendo él mismo su propio valer, sabe ser hombre; esto es, sostener su equilibrio sin querer remontarse á la categoría de un dios, ni descender á la esfera del bruto.—Rosita.

Un hombre ideal resulta siempre... un timo, de que es víctima la mujer.—Una escéptica.

¿Mi ideal? ¡Rostchild!—Una utilitaria.

Querer saber cual es el hombre ideal equivale á preguntar la edad de una solterona. El que se

fie en la sinceridad de nuestras respuestas, ya está fresco.—Matilde O.

Mi ideal lo hallaría en el hombre que reuniese la fidelidad del perro, la gracia del gato, la gallarda hermosura del león y la ternura del pichón.—J.

(Cuatro animales en un solo hombre es exigir demasiado.)

Por mi parte, y viendo lo poco bueno que corre en materia de hombres, ya me contentaría yo con un marido que no fuese ni viejo ni joven, ni guapo ni feo, que gozase de una posición regular que no fumara mucho, tuviera un carácter dulce y no saliera por las noches de casa.—Luisa M.

Yo desearía su buen mozo; lo digo con franqueza. Me han gustado siempre los animales de lujo.—Marcela.

Al hombre ideal lo ve una en las novelas, pero no lo vé nunca en la vida real.—Julia.

¿Qué hombre ideal ni que ocho cuartos! Mire V. que venirse con esas preguntas al precio que está la carne de ternera y las judías, tiene bemoles.—Una patrona.

Es ideal el hombre que sabe apreciar á una mujer en lo que realmente vale.—Amelia.

Será para mí hombre ideal el que una vez casado no tenga amigos... ni amigas.—Clementina.

Un hombre ideal, ¿dónde hallarlo? Tanto equivale á buscar la cuadratura del círculo.—Una avispa.

Hombre ideal era mi difunto; tenía un genio tan suave... A eso quizás debióse que no le pudiese nunca sufrir.—Viuda de P.

Como sola respuesta, recuerdo aquellos dos versos de «don Tomás» la preciosa comedia del pobre Narciso Serra.

«Buen amante es cualquiera;
buenos marido, muy pocos».

Adela J.

En el noviazgo hay siempre idealismo, en el matrimonio nunca.—Una viudita.

Cuando los fondos públicos suben, mi marido es un ser ideal; pero cuando bajan están inaguantables, el idealismo del hombre es, pues, cuestión de Bolsa.—Camila de M.

Creo que hubo un emperador romano que decía hablando de sus súbditos: que no me amen con tal que me teman. Yo quisiera hallar un hombre que me amara mucho, pero que... me temiese un poco.—Clotilde M.

Mi ideal consistiría en hallar un marido que hubiese sido un verdadero don Juan; pero no un don Juan de agua chirle, como los que corren hoy día; sino de tomo y lomo, como el Tenorio de Zorrilla. ¡cómo me vengaría en él de las perradas que hubiese hecho á las demás mujeres!—Leonтина.

Yo no soy romántica, y creo que la vida de casada es cosa demasiado seria para buscar ideales que no conducen á nada. Me creeré muy feliz si hallo un hombre inteligente, laborioso y honrado, que busque en mi amor y en mis cuidados la recompensa de sus penas y el descanso de su trabajo.—Una lectora.

Si vuelvo á casarme, mi ideal será un hombre que no tenga gustos flamentos ni vaya á los toros; mi pobre difunto los tenía, y no puede nadie figurarse lo aburrida que estaba yo con las patatas y los jipios que daba todas las horas que estaba en casa.—Viuda de M.

La mujer que no tiene un gran dote no ha de tener ideales; y si los tiene que haga por no tenerlos. Bastante trabajo cuesta el coger lo malo y mediano que corre por ahí.—J. R.

Mi ideal si llegara á enviudar—no lo quiera el cielo—sería un hombre que no se metiera en política. Mi esposo anda tan atareado en asuntos políticos, que muchas veces no le veo la cara en todo el día, y llega á casa á las tantas de la noche... Y á la verdad, pareceme que en tanta política hay gato encerrado.—Una casada.

No leseeo un hombre dotado de hermosura física, ni de grandes riquezas, ni de extraordinaria inteligencia; no soy ambiciosa, solo deseo que tenga corazón.—Cecilia.

Para muchas mujeres el hombre ideal es el que goza de más renombre, ya sea como escritor ó como político, artista, criminal, torero ó verdugo. El ideal para éstas se reduce á la buena ó mala autoridad. Yo desearía un hombre reservado y discreto, y que sólo por esto llamara la atención.—Una que leen en el corazón de las mujeres.

Para una mujer que tenga buen sentido, el hombre más ideal será aquel que tenga salud, honradez y sentido común; para una mujer tonta lo será el primer tonto que la casualidad ponga en su camino.—Candelaria.

Para ideal un novio necio que yo tuve. Reñímos... y por ello doy las gracias al cielo.—Consuelo B.

Yo deseaba un novio que fuese guapo y elegante. Logré encontrar uno así, y á las seis semanas le hice presentar la dimisión.

¿Qué tipo más cargante! Su ideal no era yo; era él mismo.—Concha.

Con tal que mi segundo marido—si se presentara—no use tirantes durante el día, un gorro de algodón con borlita durante la noche, como hacía mi pobre Gregorio (que en gloria esté), ya se dará por satisfecha su.—Viuda.

Toda mujer, á menos de ser una loca de atar, tiene siempre dos ideales respecto al hombre: el ideal que se forja su fantasía y el ideal que le dic-

ta su razón. Y como es muy raro, no quiero decir imposible, que encuentre un hombre que reúna en sí ambos ideales, resulta también imposible que el alma de la mujer quede satisfecha, siendo lo más frecuente que esa lucha que se entable entre el idealismo de la fantasía y el de la razón, salga ésta última vencedora.—Una escarmentada.

Mi ideal no podrá ser nunca un hombre que se tiña el pelo. El que se engaña á sí mismo, estará siempre dispuesto á engañar á su mujer.—Una mujer amiga de la sinceridad.

Mi ideal sería un gomoso que no fuese tonto. Mi padre dice que si no fuese lo uno ya no sería lo otro.

Estamos á fin de siglo y nosotras, las mujeres, marchamos con el siglo.

El idealismo no constituye más que una chifladura ó una hipocresía.—Una escéptica.

AMERICA ESPAÑOLA

Suspension de pagos de los Bancos en la Argentina

Buenos-Aires 3.—Cuatro son los Bancos de esta capital que han suspendido sus pagos.

El Banco Español se sostiene gracias á la prudencia con que ha obrado, y porque no tenía los enormes depósitos y cuentas corrientes de sus similiares el Banco Italiano, el de Italia, el francés y el de Comercio.

Buenos-Aires 3.—La Cámara de diputados ha aprobado el proyecto suspendiendo durante el plazo de treinta días el derecho de entablar demandas judiciales contra los Bancos.

También ha aceptado la proposición prohibiendo la exportación del metálico.

Prosigue en ambas Cámaras la discusión del aplazamiento de los pagos de todos los Bancos.

Buenos-Aires 3, 6 t.—El Banco Español del Río de la Plata, que por su situación se consideraba como uno de los establecimientos de crédito más seguros, se ha visto obligado, por efecto de las desastrosas circunstancias del mercado, á suspender también sus pagos.

Desde Madrid

4 Junio 1891.

Sr. Director de LA MONARQUÍA.

Poco á poco, y para dar variedad al espectáculo, que dicen los empresarios de círculos, van alternando con las ya pesadas cuestiones del Banco, los rumores de crisis, que son los rumores indispensables en cuanto se aproxima el fin de cada legislatura. Sobre éstos fantaseó hoy *El Im-*

XXIV

LA CABAÑA

Ningún obstáculo impedía ya á Pedro Lecker entrar en la cabaña. Flor del Suspiro se había retirado, en efecto, obedeciendo la voz de su padre, y sin embargo, el antiguo escudero no se daba mucha prisa en aprovecharse del permiso que le habían dado. Quedóse inmóvil en el mismo sitio, temiendo un lazo, y preguntándose quién podría ser este hombre que afectaba pronunciar el nombre de Tremil con respeto y cariño.

Por lo demás, la desconfianza era permitida en este tiempo y en este lugar. El interior de la cabaña tenía un aspecto extraño, y hecho para inspirar sospechas. La luz no penetraba sino por la abertura baja de la puerta, de tal suerte, que desde fuera todo parecía allí sumido en una oscuridad profunda. Se experimentaba ese sentimiento de vago temor, que se apodera del viajero en el momento de entrar en una gruta tenebrosa, en cuyo fondo relucen las miradas fosforescentes de un animal desconocido.

Pedro había llegado la víspera. Veinte años de cautividad habían debido cambiar sus facciones, y sin embargo, había allí en la oscuridad de esta cabaña sombría, un hombre que sabía su nombre, y que le había dicho:

—¿Te esperaba!

¿Era un amigo ó un enemigo? Y esta cabaña inhospitable que se abría para él solo, no ocultaba una emboscada?

Pedro era valiente hasta la temeridad; pero se debía á

— 145 —

se mirado como un crimen detenerse en el camino trazado por el mandato supremo de su señor, y aun apartarse un instante del camino recto.

Serían las ocho de la mañana cuando Pedro llegó cerca de la Cruz de la Media-Selva. Este sitio estaba en gran veneración en el país, y las gentes de los alrededores tenían sobretodo una devoción en cierto modo patriótica por una virgen cuyo nicho se hallaba practicado en la madera misma de la cruz. A esta virgen, conocida como la cruz con el nombre de Nuestra Señora de la Media-Selva, era á la que Nicolás Tremil había rezado su última *Salve* al dejar la tierra de Bretaña que no debía volver á ver más. Pedro puso pié á tierra ante el rústico monumento, arrodillóse, y oró.

Algunos minutos después, veía á través del espeso ramaje de un bosquecillo de ayas, el humo del techo de Pelo Ruan el carbonero.

La habitación de Pelo se ocultaba en el centro del bosquecillo, y se elevaba respaldada en un matorral, donde había construido sus hornos de carbón. El aspecto de este sitio era agreste, pero risueño: y un jardincito lleno de flores como una canastilla daba á la cabaña un aire de calma y de bienestar.

Este jardín era del dominio de María. Ella era quien lo cultivaba y regaba estas flores.

En el momento en que Pedro salía de los últimos árboles, María, sentada en el umbral de la puerta, trenzaba distraída una cestilla de madrevelas. Su pensamiento estaba lejos de su trabajo, pero sus lindísimos dedos, blancos, sonrosados y afilados plegaban tan diestramente las ramas flexibles y perfumadas, que el trabajo no se resentía de su distracción. Cantaba al trenzar, pero no era su cantar el que cautivaba su pensamiento. Su voz pura y fresca se escapaba en soplos caprichosos, interrumpiase de pronto la melodía, después volvía repentinamente, ora melancólica y lenta, ora viva y alegre, pero siempre encantadora.

Lo que ocupaba á Flor del Suspiro mientras trabajaba de este modo y sola en el umbral de su puerta, era Didier, el nuevo capitán. Pensaba en su dicha del día anterior. Le había vuelto á ver, más bello que en otro tiempo; más tierno que nunca. Era dichosa y saboreaba ávidamente su dicha; no quería perder nada, y desechaba cuidadosamente todo pensamiento de duda y de temor. ¿A qué dudar? ¿á qué

36

parcial, que da gloria el verle, ó leerle, que para el caso es lo mismo. Y ya puesto en el disparadero de las conjeturas, se echa con paso firme, al parecer, por el camino de los cálculos, y dá por planteada una crisis que si se realizara con sujeción al programa del dicho periódico, podría calificarse de crisis total. Prescindiendo de los ministros de Fomento y Ultramar, víctimas naturalmente propiciatorias en el próximo cambio ministerial, *El Imparcial* lo supone extensivo á otros consejeros, entre los cuales figura, dadas las insinuaciones del colega, el mismísimo ministro de la Gobernación.

Esto es lo que dá, principalmente, á los indicados rumores, cierto carácter de inverosimilitud, porque es el caso que, según las opiniones de los mismísimos ministeriales, Silvela es una de las piedras angulares de la situación actual.

El ha conseguido—contínuo aludiendo á las referidas opiniones,—traer una mayoría numerosa y disciplinada; él ha salido con relativa fortuna del conflicto de 1.º de Mayo; él, en fin, ha dado tonos de liberalismo absolutamente necesarios, después de una denominación de los liberales, que duró cinco años próximamente.

Tales son los motivos en los que se apoyan los ministeriales silvelistas, que constituyen un núcleo importante, para no creer en los anuncios de la salida de Silvela. De todos modos, como *El Imparcial*, aunque embosadamente, la dá por probable, cumpla yo con mis deberes de cronista, exponiendo las opiniones que sobre el asunto he recogido en los centros en que se habla de política preferentemente.

**

La vida parlamentaria sigue su curso lento, pero seguro. En el Senado, cosas de menor cuantía. En el Congreso, para variar, aun no ha empezado la discusión del proyecto del Banco, pues se está invirtiendo el tiempo en discutir el acta de Llerena, declarada grave por la comisión correspondiente. De donde se deduce que tampoco hablará hoy Sagasta en lo del Banco.

Suyo affmo.—*El Corresponsal*.

Crónica marítima

Noticias:

Se ha concedido la placa de San Hermenegildo al capitán de fragata D. Joaquín Micon.

—El crucero *Isabel II* saldrá en la Estación oportuna para el cabo de Buena Esperanza, y á la vuelta visitará algunos puertos.

—El miércoles salió de Suez para Port-Said el vapor correo de la compañía Transatlántica *Isla de Mindanao* y llegó á Manila el lunes el *Isla de Panay*.

—Ha fondeado en el puerto de Málaga el aviso de guerra *Spedwell*, perteneciente á la escuadra inglesa, conduciendo á bordo al almirante de la misma.

—Dicen de San Sebastián, que al regresar el martes á eso de las cuatro de la mañana de la caleta de la sardina, en el pueblo de Ondárroa, el veterano patrón Gregorio Celaya vió en la enseada que forma el camino de Lequeitio á Ondárroa una ballena de tan colosales proporciones, que comparada con ella el scualo pescado en el mismo puerto hace algunos meses, parecería de un tamaño insignificante.

Avisados los pescadores tripularon tres lanchas armadas con arpones de ballena y salieron á dar caza al enorme cetáceo; una de ellas fué

patronada por Gregorio Calaya, y en otra iba como arponero, el mismo que hirió al scualo.

Al llegar al punto en que se encontraba la ballena, que estaba hacia tiempo junto á un peñasco, en donde la contemplaba casi todo el vecindario de Ondárroa, se le acercaron las tres lanchas, lanzándole sus arpones, y sólo consiguieron clavar uno, que fué el de la lancha de Celaya.

La ballena dió entonces una atroz sacudida y arrastró á la lancha, haciéndola recorrer más de tres kilómetros en marcha vertiginosa; en este momento se rompió el arpón y quedó libre el cetáceo, aunque como puede suponerse, mal herido.

Como se iba acercando la noche, las tres lanchas se retiraron; pero al día siguiente por la mañana se reunieron todas las de Ondárroa, y dejando toda otra pesca, han salido para ver si pueden dar caza á la ballena.

Del interior

Ayer apareció en la dársena del muelle de Curuxeirás el cadáver de un hombre que se supone sea el de un marinero que pereció ahogado hace algunos días tripulando un chinchorro de la corbeta *Villa de Bubao*.

Esta mañana fué trasladado al mencionado barco, con objeto de ser allí identificado.

Mañana celebra reunión en el salón bajo del Ayuntamiento la sociedad de socorros *La Alianza* no habiéndose podido celebrar el jueves último día designado por la Junta, por no haberse reunido suficiente número de socios.

En breve será aprobado el servicio de los trenes expresos para la conducción de la correspondencia.

La dirección general de agricultura ha remitido á las respectivas juntas provinciales un interrogatorio para que se conteste sobre las plagas cuyos daños sufre la agricultura.

El principal objeto es reunir datos para formar un cuadro general de los insectos ó parásitos dañinos y de los enemigos naturales de éstos, con el fin de favorecer el desarrollo de los segundos y defender las plantas, sin los excesivos gastos que ocasionan la extinción de las plagas cuando están en completo desarrollo.

Según *El Anunciador* de la Coruña, ha quedado honrosamente zanjada la cuestión habida entre dos conocidos caballeros de aquella sociedad.

Un periódico local, *La Democracia*, ha oído elogiar el esmero con que se hizo días atrás el barrido de las calles de Ferrol-viejo por la nueva empresa de limpieza pública.

Han sido declarados cesantes los carteros de Cedeira, José Rodríguez Freire; Moeche, José Castro, y Puentes, José López González, siendo nombrados respectivamente para sustituirlos á Ramón Bello, José María Vergara y Gerónimo Gómez López.

El mal tiempo continúa rigiendo y la temperatura siendo impropia de la avanzada estación.

Noticias taurinas.

El afamado picador de toros José Bayard (Badila) se encuentra en cama á consecuencia de la caída que sufrió durante la lidia del segundo toro en la corrida del 31 de Mayo último.

—Ha ingresado en la cuadrilla de *Lagartijo*, para sustituir al desgraciado Manuel Calderón

(q. e. p. d.) el aplaudido picador de toros, conocido por el apodo de *Agujetas*.

El ayuntamiento de Neda ha tenido el buen acierto de dictar una disposición prohibiendo en todo aquel distrito la antigua y mala costumbre de los carreteros que no corrijen el fuerte chirrido producido por los ejes de sus carros.

Si análoga medida se hiciera en todos los demás ayuntamientos rurales estarían agradecidos muchos vecinos que no tienen la ventaja de que su tímpano pueda resistir tan fácilmente como el de los que lo sostienen aquel agudo y penetrante ruido.

La carretera de Jubia ofrece, sobre todo en los días de feria, ejemplos prácticos de esta clase de variadas canturias.

El alcalde de este ayuntamiento ha remitido al gobernador civil un estado de los periódicos que en la actualidad se publican en esta localidad, incluyéndole, además, el último número de cada uno de ellos.

Están dictándose los nombramientos de los nuevos jueces municipales de la provincia.

Indicase para el desempeño de este cargo en nuestra ciudad, á un conocido é ilustrado vecino.

Hállase ya incluido en el plan general de carreteras, la que enlazará á esta ciudad con la villa de Cedeira, nombrándose una comisión encargada de emitir informe, compuesta de los señores siguientes: García de Leanis, Conde de Pallares, Montero Rios, Vazquez Carranz, Teijeiro, Marqués de San Saturnino y Marqués de Trives.

Mañana celebra en la parroquia de Fene la fiesta de las flores, la congregación de las Hijas de María.

Con este motivo habrá romería en aquel pintoresco lugar, donde se hallan ya en verano algunas familias de esta localidad.

Habrán bailes, fuegos, globos y animación general.

Ayer terminaron los exámenes de último año de Derecho, de los alumnos de enseñanza oficial. Hoy comenzarán con los de libre.

Noticias militares:

Se han concedido cuatro meses de licencia para la Coruña al primer teniente de infantería destinado en Cuba don Antonio Pérez Arizmendi.

—Se ha concedido á doña Carmen Moreno Rivas, viuda del comandante de carabineros, retirado, don José Cervera Mercadillo, las dos pagas de tocas á que tiene derecho por reglamento; cuyo importe de 960 pesetas se abonará á la interesada en la delegación de Hacienda de la provincia de Pontevedra.

—El *Diario Oficial* del ministerio de la Guerra publica la relación de las vacantes de destinos civiles que han sido notificadas á dicho ministerio y se han de proveer en la primera quincena de Julio próximo, con arreglo á la R. O. de 31 de Marzo último.

En dicha relación figuran las vacantes siguientes: una de aspirante segundo con 1.000 pesetas en la Administración de Propiedades de Pontevedra; otra de ídem con ídem en la de Contribuciones indirectas de Orense; otra de mozo de faenas con 625 pesetas en la Aduana de la Coruña; otra de Secretario del Ayuntamiento de Friol (Lugo) con 999; otra de cantero municipal con 2 pesetas diarias en el Ayuntamiento de Orense;

otra de alguacil con 450 en el Juzgado de primera instancia de Corcubión.

Ampliando las noticias sobre la permanencia de la escuadra española en aguas de Grecia, escribe un diario de la corte:

«El contraalmirante Butler, con los jefes y oficiales de la escuadra de instrucción, ha tenido el honor de ser recibido en Atenas por el rey de Grecia, mereciendo de S. M. la más afectuosa acogida.

El rey se dignó anunciar que hoy (el miércoles) á las cuatro de la tarde visitará la escuadra española. En ella se tributarán al rey de los helenos los honores debidos á su alto rango, ondeando en el tope mayor del buque insignia la bandera griega y haciéndose al cañón los saludos de ordenanza.

Mañana (jueves) habrá banquete en Palacio en honor de los marinos españoles. Estos han dado á bordo del *Pelayo* un gran baile que ha hecho patentes las simpatías entre una y otra nación. Los buques se hallaban engalanados ostentando el *Pelayo* en su tope mayor el pabellón griego.

El sábado se dará á bordo una espléndida fiesta en honor de la familia real de Grecia. La reina Olga ha suspendido su viaje á Rusia para honrarla con su presencia.»

EN EL CONSISTORIO

A las ocho y media dió principio anoche la sesión, bajo la presidencia del alcalde y con el concurso de los concejales, señores Gomez, Fernandez, Rodriguez, Román, Suarez, Catañi, Rodriguez Montero y Alvarez.

Aprobada el acta anterior, se entró en el despacho del servicio ordinario, recayendo acuerdo sobre los siguientes asuntos:

Conformidad á varias cuentas.

Aprobar, contra los votos de los señores Gomez y Román, el favorable dictamen emitido sobre la solicitud del contratista de la plaza-mercado, proponiendo algunas reformas en las obras, previa elevación de tipos. Produjo alguna controversia entre los señores Dans, Fernandez, Román y Gomez. Este último adujo acopio de consideraciones para calificar de irregular el procedimiento que se sigue en la construcción del mercado desde su principio, haciendo la historia de las vicisitudes por que pasaron los trabajos, y concluyó emitiendo la duda de que al municipio asista derecho para aumentar en una tercera parte el importe total de las obras contratadas. Los señores Fernandez y Dans invocan las exigencias de esas reformas, porque propenden á garantizar la solidez del edificio. El señor Román se limitó á condolerse de que aun no se le haya convocado, estando él nombrado para la comisión que en unión de peritos debían emitir informe acerca de la seguridad de las obras. Y la presidencia explicó los motivos porque no se evacuó el acuerdo adoptado, dejando satisfecho al señor Román.

Hasta aquí en síntesis todo lo que se ventiló anoche sobre el ya célebre mercado de abastos.

A propuesta de la comisión tercera se acordó sustituir los grifos automáticos de la fuente de San Amaro, por otros caños comunes de hierro forjado que son de mayor duración y servicio. Introducir las necesarias reformas en el local bajo de la casa consistorial lateral derecha de la entrada, á fin de establecer la caja de fondos y habilitarlo para la oficina de la depositaria. Según la comisión informante se calcula que las obras ascenderán á 472 pesetas y se acuerda en dicho tipo anunciar la subasta.

Solicitar del Gobierno, por conducto del Dele-

temer? No era tan bello y noble de corazón como de rostro? Había mentido alguna vez? ¡La había dicho te amo! ¡y lo había dicho con su boca, con sus ojos, con su alma!

Así, el cantar de María era una especie de oración, himno de acción de gracias, que se exhalaba de su corazón para subir suave y dulce hacia el cielo.

Notábase en sus vestidos una especie de coquetería. Entre el oro pálido y tornasolado de su abundosa cabellera, había sembradas algunas de esas flores de otoño y sin nombre que solo se encuentran en los campos. Había estrechado con ayuda de cintas de seda el vistoso corsé de las hijas de la selva, y sus pequeños zuecos, comparable solamente á las chinelas de cristal de los cuentos de hadas, hacían más notable la pequeñez delicada de sus piés; pero sus adornos no consistían tanto en su traje campestre, como en la alegría angélica que de su frente destellaba. Las miradas de sus grandes ojos azules, agradecidos y devotos, iban hacia Dios con su canto. Estaba bella así, y era digna del nombre gracioso que la había dado la poesía de las cabañas, porque tenía el brillo, la frescura y los perfumes de la flor del suspiro.

Pedro la vió y asomó á sus lábios de viejo soldado una sonrisa paternal. Cuando María le vió á su vez, sonrojose asustada, y quiso huir, pero el rostro leal de Pedro la tranquilizó. Levantose é hizo una reverencia con el respeto que se debe á un anciano.

—Mi linda niña, dijo el escudero adelantándose, busco la habitación de Pelo Ruan.

—Es mi padre, respondió Flor del Suspiro.

—Dios le ha dado una dulce y bella niña, hija mía....

Puesto que aquí vive, voy á entrar para hablar con él.

Unió Pedro la acción á la palabra, y puso el pié en el umbral; pero Flor del Suspiro le impidió vivamente el paso.

—No se entra así, dijo dulcemente, en casa de Pelo Ruan. Yo bien quisiera decirlo: esperaos aquí y descansad; pero nadie pasa el dintel de nuestra pobre morada: esa es la orden de mi padre.

—Sin embargo... quiso insistir Pedro.

—Esa es la orden de mi padre, repitió resueltamente María.

El honrado escudero tenía motivos demasiado serios de querer preguntar á Pelo Ruan para contentarse con seme-

jante negativa. Flor del Suspiro por su parte, cuando no se trataba del bello capitán, ejecutaba al pié de la letra la consigna de su padre, y cerraba la puerta á todo el que venía. En esta circunstancia, parecia resuelta á defender la brecha á todo trance. Afortunadamente las cosas no debían venir á esta cómico-heróica estremidad.

En efecto, en este momento oyóse una voz á lo último de la cabaña.

—Hija mía, dijo, mira bien las facciones de ese hombre, para no negarle jamás la entrada en la morada de tu padre... ¡Déjale entrar!

Flor del Suspiro se apartó. Pedro, admirado, quedó inmóvil y dudaba en entrar.

—Acércate, Pedro Lecker, volvió á decir la voz. Sé bienvenido, buen servidor de Tremel. Te esperaba.

gado de Hacienda de la provincia, la cesión gratuita de la casilla de carabineros al objeto de realizar en los alrededores del muelle de Curuxeiros los planes de embellecimiento que abraza el expediente de expropiación hace ya tiempo incoado.

Abonar la suma de 118'45 pesetas al ingeniero señor Pequeño, como mitad que corresponde al Municipio, por los derechos que devengó dicho señor, designado como perito en discordia para valorar la parte expropiada de la casa de don Joaquín Plá, con motivo de la apertura de la calle del Príncipe.

Elevar los tipos del segundo grupo del suministro de víveres al hospicio, en virtud de haber quedado desierta la subasta en esta parte.

Otorgar escritura de arrendamiento de la casa núm. 7 de la calle de San Eugenio destinada á escuela de niñas, por reunir este edificio, á juicio de la comisión, todas las condiciones requeridas al objeto á que se aplica.

Passar á estudio de la comisión un oficio de la administración de contribuciones é impuestos de la provincia que expone algunos reparos al pliego de subasta del impuesto de consumos, por la eliminación de la sal.

A la sesión se puso término con un largo y enojosísimo debate sobre si debe abonarse de los fondos del común ó del bolsillo particular de los concejales la cantidad de ciento veinticinco pesetas con que correspondió el ayuntamiento á la dedicación de la velada que se celebró en Roma á beneficio de la viuda é hijos del que fué oficial de la secretaría don Antonio García.

El Sr. Rodríguez Montero se manifestó opuesto á que se hiciera el obsequio con cargo al Erario municipal.

El señor Román opinó que así procedía moral, legal y honradamente; y por si hubiera duda respecto á la práctica establecida recordó lo ocurrido recientemente, cuando el beneficio de la señorita Quintero, al despedirse del Ferrol. H blaron algunos otros concejales en pró y en contra y el señor Fernández, cayendo en la cuenta que había presidido la comisión que asistió al espectáculo ofreció comprometerse á abonar la suma por entero él solo.

Puesto á votación resultó empate. Los señores Dans, Gomez, Rodriguez, Alvarez y Rodriguez Montero votaron porque se saldara del bolsillo particular y los señores Fernandez (don V.), Román, Suarez, Catani y Presidente porque se aplicara el gasto á los fondos comunes.

Ante el resultado propuso el Alcalde aplazar la solución para la sesión próxima.

A las cinco de la tarde, si el tiempo no le impide, como lo hace sospechar el mal cariz del horizonte, saldrá mañana de la parroquia de las Angustias la procesión de la Octava, rompiendo la marcha el pendón parroquial y estandartes del Carmen y San Luis. Seguirán á éstos las imágenes de San Antonio, San Vicente, San Juan, San José, Santa Rita y Santa Apolonia, virgen del Carmen, cruz parroquial, incensarios, palio, escolta, capa, niñas con bandejas de flores, una comisión del ayuntamiento, sección de la guardia municipal, banda de cornetas y música y cerrando la comitiva un piquete de Infantería de Marina.

Hará paradas frente al Hospital militar, fuente de San Amaro, plaza del Callao y ermita del Carmen.

El vecindario prepara ruidosas y entusiastas manifestaciones de regocijo.

El alcalde de la Coruña está imponiendo multas á los industriales que expendan sus artículos faltos de peso.

Aquí está por señarse el primer caso. Es verdad que por el temor á los repesos, nuestros industriales venden sus géneros á conciencia.

Con motivo de la procesión de la Octava del Santísimo Corpus Christi, que mañana celebra la parroquia de Nuestra Señora de las Angustias, saldrán procesionalmente de la Venerable Orden de Carmelitas para asistir á tan solemne acto, á las cuatro y media de la tarde, las imágenes de San Luis Gonzaga, Santa Apolonia, Santa Rita, Santa Teresa y la Santísima Virgen del Carmen, siguiendo la carrera de San Isidro, San Bernardo, Carmen y plazuela de la Angustia.

Después de terminada la procesión de la Octava, darán regreso dichas imágenes á su respectivo templo, recorriendo las calles siguientes: plazuela de la Angustia, Pardo-bajo, Plaza del Callao, Carmen, Galiano y San Isidro, asistiendo á este acto una sección de música.

Entre la correspondencia que ha traído á la Coruña, de la capital de la gran Antilla, el vapor Ciudad de Santander, hay muchas cartas con sellos falsos de diez centavos de peso, y que han sido detenidas en aquella administración de correos.

Nótase que todas las cartas con semejantes sellos proceden de la misma Habana, indicio evidente de que allí radica la falsificación. Es también curiosa la observación de que todas las cartas con sellos falsos aparecen dirigirse á Asturias.

La festividad de ayer

Solemnísima estuvo este año la fiesta del Santísimo Corazón de Jesús que se ha celebrado ayer en la iglesia parroquial de San Julián.

A las siete y media de la mañana se celebró misa solemne de Comunión General á la que han asistido más de 600 personas y á las once de la misma tuvo lugar la función principal á toda orquesta y sermón que pronunció el distinguido capellán de la armada señor Cersa.

A las siete y media de la tarde era extraordinario el público que invadía las naves central y laterales del espacioso templo. La procesión que salió por el interior del templo estuvo brillantísima, quinientas señoras con velas cubrían la carrera y durante este vistoso acto la orquesta y voces ejecutaron variados villancicos.

El templo estaba adornado lujosamente con las mejores alhajas que posee la parroquia.

El aspecto que ofrecían los altares en donde descansó la procesión era brillante, hermoso y bello, adornados con sumo gusto.

En el último de estos dos se veían dos Angeles de rodillas adorando al Santísimo Sacramento los que han llamado la atención de los fieles.

Dignos son de elogios el señor Rector y el sacristán fabricario de esta parroquia por el buen gusto y esmero que han tenido en adornar el templo en este día tan solemne, así como también la virtuosa señora que tiene á su cargo los dos preciosos altares en donde hizo las paradas el Santísimo.

La festividad de ayer fué una de las más grandes que se celebran en la parroquia de San Julián.

También estaba sencillamente adornado el altar de las Benditas Animas del Purgatorio.

La congregación del Sagrado Corazón de Jesús es la más numerosa de las que existen en esta ciudad.

Algo curioso

Rosa-Josefa.—Son dos y es una; esto es, dos cabezas, dos gargantas, cuatro brazos, cuatro piernas y un solo tronco; en resumen, un fenómeno más curioso, más notable que el de los célebres hermanos Siameses.

Se ha presentado en París y le ha dado á conocer *Le Figaro* á un público escogido que ha quedado maravillado.

Rosa-Josefa nacieron el 20 de Enero de 1877 en Skreychor (Bohemia) y no han cumplido, por lo tanto, quince años. Son hijas de unos labradores bien acomodados. Su venida al mundo en la disposición en que están, causó tal impresión á su abuela, que murió del disgusto, y á su madre se la retiró la leche; las dos criaturas unidas lloraban sin cesar, hasta que los pechos de una misma nodriza calmaron sus afares.

La madre, después de pasada la primera impresión, consagró todo su cariño á aquel fenómeno, y las niñas se criaron sanas y robustas.

Se las inscribió en el Registro civil como dos personas distintas, á la una con el nombre de Rosa y á la otra con el de Josefa.

Crecieron unidas, como dos cálices de una flor saliendo del mismo tallo, y así viven, contentas al parecer y felices, pues rien, corren, saltan, juegan y tienen bien equilibradas sus facultades intelectuales.

Han aprendido con facilidad á tocar el piano y el violín, bailan con gracia y cantan con afinación. Y estas dos jovencitas unidas exteriormente, son dos mujercitas, con sus ideas independientes y con su voluntad muchas veces distintas, lo cual les ocasiona, como es natural algunos disgustos.

¿Y qué sucederá cuando el amor llame á sus corazones? ¿Amarán al mismo hombre? Ya se han visto casos de hermanas rivales; pero aquí el secreto y el misterio son imposibles.

¿Amarán á dos hombres? ¿Qué disgustos ocasionará la presencia inevitable de un testigo en el duo de amor!

Mientras estos problemas se presentan, Rosa-Josefa gozan de la vida y están en París llamando la atención de los hombres de ciencia y de todos los que las ven.

Varios empresarios se han presentado á sus padres á hacerles proposiciones para la exhibición; pero han sido rechazados. Las niñas no quieren presentarse al público como fenómenos, sino como artistas, y en calidad de tales debutarán en la *Gaité*.

Desde su país se han trasladado á París en el Oriente exprés, acompañadas por su padre, su madre y el empresario.

Al entrar en el coche-cama, presentaron cuatro billetes.

—Falta uno—dijo el revisor contando los billetes.—son ustedes cinco.

—No vamos á ocupar más que cuatro camas—contestó el empresario;—luego basta con cuatro billetes.

Después de muchas réplicas el empleado se rindió á la evidencia y se contentó con los cuatro billetes.

En París se espera con impaciencia su debut en el teatro de la *Gaité*.

Todos los clubs de pelota, en los Estados Unidos, han decidido, en vista de lo frecuentes que son los hinchazones de las manos entre los aficionados á dicho juego, que en sus respectivos botiquines haya constante existencia de lo único que los hace desaparecer rápidamente, de «Bálsamo de Fernoline.»

BOLETIN METEOROLOGICO
DIA 6
(Observaciones á las ocho de la mañana)

El barómetro.—759.
Viento reinante.—SO.
Fuerza del viento.—3.
Horizonte.—Chubascoso.
Termómetro.—11°.
Mar.—Marejada.
Cantidad de lluvia.—0.

MOVIMIENTO DE POBLACION
DIA 4

Nacimientos
José Casimiro Teijeiro y Barros.
Amparo Encarnación María Sardino Rodriguez.

Defunciones
Esperanza Couce Salgado, 44 años.

Boletín religioso

Cultos para mañana.

PARROQUIAS.—San Julián.—Misas las seis, ocho y doce, parroquial á las nueve.
Socorro.—Misas rezadas á las siete y á las nueve con explicación del Evangelio.
De las Angustias.—Misas á las seis, ocho y solemne á las once con S. D. M. de manifiesto.
Castreño de San Francisco (V. O. T.)—Misa á las siete, ocho, á las nueve y á las doce y solemne á las diez con explicación del Evangelio.
CAPILLAS.—Dolores.—Misas rezadas á las ocho y á las once.
Carmen.—Misas rezadas á las ocho, nueve y once.
Hospital de Caridad.—Misa rezada á las nueve y media.

Idem Militar.—Misas rezadas á las seis y á las nueve.
Asilo de Ancianos.—Misa rezada á las seis.
Convento de la Enseñanza.—Misas rezadas á las nueve.

Por telégrafo

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Madrid 5, 9 n.

En el Congreso el señor Figuerao apoyó la proposición de ley relativa á las carreteras en el litoral gallego.

El señor Azcárate pronunció un violento discurso combatiendo duramente los proyectos del Banco en la nueva emisión que le concede el Estado.

Anunció el señor Villaverde dentro de breve plazo la presentación de un proyecto estableciendo la hipoteca del crédito marítimo.

En el Senado continuó discutiéndose la ley de descanso dominical.

Combatieron esta ley los señores Maluquer y Martinez del Campo, defendiéndola el individuo de la comisión señor Calvo Martín.

Hizo uso de la palabra para defenderse de las alusiones dirigidas por el señor Maluquer el obispo de Salamanca.

Madrid 5, 9'15 n.

Salió para Hong-Kong un crucero de guerra perteneciente á la escuadra de apostadero en Filipinas, con objeto de proteger á los misioneros españoles atacados por los indígenas.

La comisión de actas acordó en la reunión de anoche proclamar diputado por la sociedad económica matritense al señor Romero Robledo.

Madrid 5, 9'25 n.

Encuétrase enfermo, aunque de poco cuidado, el ministro de Marina señor Beranger.

El Banco español de Buenos Aves ha reanudado sus pagos, siendo muy bien recibida en los centros mercantiles esta disposición.

Madrid 5, 10 n.

El banquete celebrado á bordo del acorazado «Pelayo», en el Pireo, en honor de la Reina de Grecia, estuvo brillantísimo. Aquella brindó dedicando frases de afecto fraternal á la Reina Regente de España y de cariño para la Marina de nuestro país.

El almirante español pronunció un elegante brindis recordando el antiguo poderío de la nación que con tantos halagos recibe la visita de la flota de un país amigo y haciendo votos porque Grecia recobre su esplendor.

Bolsin 4 por 100 interior 76'40.

Imp. de R. Pita, Sanforiano Lopez, 142

PAPEL DEL ESTADO

Se compra y vende de todas clases al contado en grandes y pequeñas cantidades.—Cambio de oro español y extranjero.
E. Perez Labarta, Cantón grande, número 26, bajo, Coruña.

VENTA

La que se anunció en los periódicos, de un lugar y dos casas sitas en Santa Marina del Villar, varios terrenos y dos casas, una en San Amaro y otra en Canido, tendrá efecto en el despacho piso bajo del procurador y notario eclesiástico D. José Ramón Brandariz el domingo 7 del presente mes de Junio de diez á doce de la mañana.

alt. 2-2

CARTILLA DE MAQUINAS DE VAPOR
para uso de los PILOTOS Y ASPIRANTES Á MAQUINISTAS por el teniente de navio DON EUGENIO AGACINO

Se halla á la venta en la imprenta y librería de R. Pita al precio de 3'50 pesetas.

VENTA

El domingo 14 del actual, á la una de la tarde, tendrá lugar en la Notaría del Lic. D. Cándido Conde Fernández, la venta en pública subasta de la casa de tres cuerpos y desván número 198 moderno, de la calle de Magdalena, de esta ciudad, esquina á la de San Diego y con vista al paseo de Herrera.

En dicha Notaría, Magdalena 103, principal, informarán del tipo y de los documentos de propiedad.

4.

VENTA

Se vende la casa número 112 de la calle del Sol, en la misma, de ocho á tres, informarán.

9.

F. AUBOIN

Recibió esta casa otra nueva remesa de los riquísimos jamones de Monforte, que se venden al precio de 2'50 pesetas kilo.

También llegó una crecida partida del afamado salchichón de Italia, vendiéndose el kilo á 8'50 pesetas.

También se acaba de recibir una partida de vino añejo superior para postre, vendiéndose los barriles de 16 litros á 16 pesetas.

Mantequilla de Asturias, superior calidad, lata de un kilo, 4 pesetas.

Llegó la nueva remesa de chocolate marca «Las Antillas», expendiéndose á 1, 1'25, 1'50, 1'75, 2 y 3 pesetas libra.

A los que compren en cantidad mayor á 6 libras se le hace una rebaja de un 5 por 100.

Aceite refinado de Niza de la acreditada marca Louit Freres y C.ª en latas, á 6 pesetas.

Quesos de estación.

Por-salud, gruyer y nata de tanta aceptación por nuestros parroquianos.

Precio, 3'50 pesetas kilo.

Nota.—Inútil es decir que en esta casa se encuentra todo lo concerniente al ramo de ultramarinos y á precios ventajosos.

F. AUBOIN.—MAGDALENA, 70

VENTA

Se vende la casa número 42 del Cuadro de Estreito, acera de San Fernando.

En la Notaría de López Pardo informarán.

8-6, alt.

GUILLERMO B. MITCHELL
CIRUJANO-DENTISTA
LUCHANA, 9 Y 11, LA CORUÑA
Especialidad en dentaduras postizas y orificaciones.



EL SEÑOR

D. LUIS CAABEIRO Y PARGA

ALFÉREZ DE NAVIO DE LA ARMADA

HA FALLECIDO

El Excmo. Sr. Capitán general del departamento, sus padres, hermanos, hermano político, tios, sobrina, primos y demás parientes;

Suplican á las personas de su amistad que por olvidado no hayan recibido tarjeta de invitación, se sirvan encomendar su alma á Dios, acompañar el cadáver al Cementerio á donde será conducido hoy 6 de Junio á las seis de la tarde, y asistir á las honras que por su eterno descanso se celebrarán en la parroquia Castreña (V. O. T. de San Francisco) el lunes 8 á las diez de la mañana, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

NO SE RECIBE DUELO.

Casa mortuoria, Sánchez Barcaiztegui, 10.

SABIDO ES YA DE TODO EL MUNDO QUE... LAS AGUAS DE CARABAÑA

CON PURGANTES, DIFURATIVAS, ANTI-BILIICAS, ANTI-HERPETIVAS Y ANTI-ESCROFULOSAS ETC, ETC.

QUE NO IRRITAN NUNCA, Y QUE NINGUNA DE LAS DE SU CLASE PRODUCE SUS EFECTOS NI DA SUS RESULTADOS

PROPIETARIO
D. RUPERTO J. CHAVARRI

Pidanse como únicas en todas las farmacias y droguerías. No confundirlas

DEPOSITO GENERAL
87-ATOCHA, 87-MADRID

GRANDES ALMACENES DE LA VILLA DE PARIS

100—REAL—100

CASA ESPECIAL

En artículos de gran novedad para señoras, caballeros y niños. Recibimos numerosas colecciones de las series de más novedad para la temporada. Esta casa tiene siempre inmensos surtidos y vende á precios más económicos que ninguna otra casa. Sobre camas para novias.

LA VILLA DE PARIS

100—REAL—100

JOSE FERNANDEZ Y HERMANO

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

GRAN SECCION DE SASTRERIA

100—REAL—100

COMERCIO

LA VILLA DE PARIS

Casa especial en corte y confección. Exposición permanente de las numerosas colecciones y selectas novedades inglesas, francesas y del reino. Acconejamos á todo el consumidor que no realice ningún encargo, sin antes visitar esta casa. Uniformes para la Marina é insignias de todas clases.

LA VILLA DE PARIS

100, REAL, 100

JOSE FERNANDEZ Y HERMANO

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Linea de las Antillas

CON SERVICIOS Y EXTENSION A NEW-YORK Y VERACRUZ CON ESCALAS

PUERTO-RICO Y PROGRESO Y COMBINACION A PUERTOS AMERICANOS DEL ATLANTICO Y PUERTOS N. Y S. DEL PACIFICO

Tres salidas mensuales con las escalas y extensiones siguientes:

El 10, de Cadiz, el vapor VERACRUZ haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7, con extensión á Tuxpan y Tampico.

El 20, de Santander el vapor ALFONSO XIII con escala en la Coruña el 21 y haciendo antes las de Liverpool el 10 y la del Havre el 15.

El 30, de Cadiz, el vapor MONTEVIDEO con escala en Las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27, con extensión á los litorales de Puerto-Rico y Cuba, y Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York son los dias 10, 20 y 30, de New-York para la Habana los mismos dias. RETORNO.—Salidas de la Habana; el 10, con escala en Puerto-Rico el 13, para Cadiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El 20, directo para Coruña, Santander, Liverpool y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Hamburgo, Amberes, Nante, y Burdeos.

El 30 para Cadiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

Linea de Filipinas CON ESCALAS

EN PORT-SAID, ADEN, COLOMBO Y SINGAPORE; SERVICIO A ILO-ILO Y CEBÚ Y COMBINACIONES A KURACHEE Y BUSHIRE (GOLFO PÉRSICO), ZANZIBAR Y MOZAMBIQUE (COSTA ORIENTAL DE AFRICA) BOMBAY, CALCUTA, SAIGON, SIDNEY, BATAVIA, HONG-KONG, SHANGAY, HYAGO Y YOKOHAMA.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Cadiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes á partir del 10 de Enero 1890.

De Manila saldrán cada cuatro martes. El vapor SANTO DOMINGO saldrá el dia 26 de Barcelona.

Linea de Colón

COMBINACION AL PACIFICO N. Y S. DE PANAMA Y SERVICIO A CUBA Y MEXICO CON TRASBORDO EN PUERTO RICO

Un viaje mensual saliendo de Barcelona el 8 y de Vigo el 15, para Puerto Rico, Mayaguez, Ponce, La Guaira, Puerto-Cabello, Cartagena, Colón y Puerto-Limón. Retorno por Cartagena, Sabanilla, Puerto-Cabello, La Guaira, Ponce, Mayaguez, Puerto Rico y Vigo.

El vapor SAN FRANCISCO saldrá de Barcelona el 6 trasbordando en Vigo el 12.

Linea de Buenos-Aires CON ESCALAS EN

SANTA CRUZ DE TENERIFE Y MONTEVIDEO Doce viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cadiz, de donde saldrán cada mes á partir del 1.º de Enero 1890.

El vapor ANTONIO LOPEZ saldrá el 2 Barcelona trasbordando el 7 de Cadiz.

Servicio de Fernando Póo CON ESCALAS EN

LAS PALMAS, RIO DE ORO, DAKAR Y MONROVIA Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cadiz.

El dia 30 saldrá de Cadiz el vapor LARACHE.

Servicio de Marruecos

Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger Larache, Rabat, Casa blanca y Mazagán.

El dia 18 saldrá de Barcelona el vapor RABAT. Servicio de Tánger.—Salidas de Cádiz, todos los domingos, miércoles y viernes; y de Tánger todos los lunes, juéves y sábados.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y examinará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convenientes por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Para más informes en Ferrol, D. Nicasio Perez. Coruña. R. de Guarda.

LINEAS DE VAPORES DE IBARRA Y C.ª DE SEVILLA ANTES VASCO-ANDALUZA

Esta acreditada empresa que cuenta en la actualidad con veinte grandes vapores hace semanalmente la escala de este puerto en los días siguientes:

Miércoles, para los de Gijón, Santander y Bilbao. Jueves, para Carril, Villagarcía, Cádiz y Sevilla.

Admiten carga y pasajeros para los expresados puertos, llevando los del Norte carga para San Sebastian, Bayona y Burdeos y los del Sur para todos los del Mediterráneo hasta Génova, cuya carga se traspasa inmediatamente á otros vapores de la empresa en los límites de los itinerarios fijados á los que hacen esta escala.

Consignatario en el Ferrol, don Demetrio Plá, Real número 156

Remedio para la Tos

El efecto es inmediato y seguro. Para la tosse, para la bronquitis, para la pleuresía, para la neumonía, para la tos seca, para la tos húmeda, para la tos crónica, para la tos aguda, para la tos de los niños, para la tos de las mujeres, para la tos de los hombres, para la tos de los ancianos, para la tos de los jóvenes, para la tos de los enfermos, para la tos de los sanos, para la tos de los que viven en las ciudades, para la tos de los que viven en el campo, para la tos de los que viven en las montañas, para la tos de los que viven en las llanuras, para la tos de los que viven en las costas, para la tos de los que viven en las islas, para la tos de los que viven en las montañas, para la tos de los que viven en las llanuras, para la tos de los que viven en las costas, para la tos de los que viven en las islas.

Pectoral de Gerezza del Dr. Ayer

PREPARADO POR EL DR. J. C. AYER Y CIA. Lowell, Mass., U. S. A.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

La Moda Elegante

periódico esencialmente utilitario y por áctico, pone al alcance de sus suscriptoras el corte y confección de prendas, por medio de sus grandes hojas de PAPEL. Es acompañada de minuciosas explicaciones y croquis aclaratorios, que hacen entrar en el dominio general el arte de la modista.

Don Eduardo Varela, recibe suscripciones tanto á *La Moda Elegante* como á *La Ilustración Española y Americana*.—Vive en la calle de Harce, núm. 6.

PIANOS RÖNISCH

Los pianos Rönisch poseen un timbre dulce y pastoso, un mecanismo preciso y acabado, potente sonoridad, prolongada vibración que sin pedal, liga perfectamente los cantables y apaga los picados tan instantáneamente, que este difícil contraste atrae y entusiasma al artista.

PIANOS DE BERNAREGGI, ESTELA Y COMPAÑIA

Los nuevos modelos de esta fábrica son de armazón de hierro y de cuerdas cruzadas, habiendo conseguido obtener grandes vibraciones sonoras y al mismo tiempo de agradable timbre, reuniendo á estas circunstancias el estar contruidos sólidamente y apropósito para resistir los frecuentes y rápidos cambios de temperatura que se observan en Galicia. Estos pianos se venden á plazos de CINCUENTA PESETAS mensuales.

PIANOS DE ALQUILER ORGANOS EXPRESIVOS

Inmenso surtido de música é instrumentos para banda y orquesta. Acordeones, arístones, guitarras, bandurrias y organos mecánicas.

CANUTO BEREÁ Y C.ª LA CORUÑA

Para más informes en el Ferrol, el Sr. D. Eduardo de Arana y la Sra. Viuda de Cebreiro.

LA REAL

Academia de Medicina y Cirugía de Barcelona y otras varias aprueban y recomienda los inventos del reputado especialista P. RAMON (braguero céntrico regulador, braguero automático y ocluser restrictivo), únicos para la curación de las hernias (quebraduras), como también son los únicos que han merecido el entusiasmo de cuantos médicos y pacientes los han visto ó los han ensayado, á cuyo autor le han sido concedidos dos Reales privilegios y recientemente nombrado académico titular, laureado con medalla de oro, de la Academia de inventores de París. Se remiten á todas partes y su construcción permite que sean fácilmente adaptables á todas constructuras. Pídase el folleto. Se remite mediante dos sellos de 15 céntimos.—Carmen, 84, 1.º Barcelona.

LINEAS COMBINADAS DE VAPORES ASTURIANOS

VIAJES CON ITINERARIO FIJO DESDE BILBAO Á SEVILLA Y ENTRE SANTANDER Y BARCELONA

Salidas de Bilbao, con destino á Gijón y demás puertos hasta Sevilla, los jueves de cada semana.

Salidas de Sevilla, en viaje de regreso, los viernes de cada semana.

Salidas de Santander con destino á Gijón y demás escalas hasta Barcelona, los jueves de cada semana.

Salidas de Barcelona en viaje de regreso los miércoles de cada semana.

Salidas de Ferrol para Sevilla y escalas todos los juéves. Salidas de Ferrol para Barcelona y escalas id. los lunes.

Salidas de Ferrol para Rivadeo, Santander, Gijón y Bilbao, todos los martes y viernes.

Admiten carga y pasajeros para los referidos puertos y para los de Bayona y Burdeos (Francia) con trasbordo en Gijón á fletes convencionales.

Los vapores admiten pipas vacías gratis para retornar llenas de aceite. En Ferrol, D. N. Perez, San Francisco, 2.

CHOCOLATFS Y CAFÉS

DE LA

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCA TES

TREINTA Y SIETE RECOMPENSAS

DEPOSITO GENERAL.—MAYOR, 18 Y 20

SUCURSAL.—MONTERA, 8.

MADRID